

取消退税传言再袭 沪铝尾盘放量巨挫

现货企业纷纷“赶单”出口

□本报记者 黄敏

走势一向温和的上海期铝市场,昨日却出现尾盘突然巨挫500元的走势。最终沪铝主力0708合约收于19470元/吨,较前一交易日下跌390元/吨(1.96%)。市场人士表示,引发此次尾盘突然“跳水”的主要原因是受到“7月1日将取消铝材出口退税”传言的影响。市场“宁可信其有,不可信其无”的心态主导了最后一小时交易时段段的巨幅跳水!

近几日,在铝行业内广泛流传着一份“出口退税调整目录”。该目录显示:铜、铝、铅、锌、锡、钨、钼等几乎所有有色金属都被列入调整名单中,大部分产品退税从原来的13%调低到5%。其中市场最为敏感的铝条、铝丝等铝制品的出口退税可能从8%至11%减至零,也就是取消出口退税。市场传言,这一调整政策将会在7月1日执行。

对此传言,中国有色金属工业协会铝业分会副秘书长郎大展示表示,他只知道铝材的出口退税可能会下调,但具体实施的时间则不清楚。郎大展示认为,传言中的“目录”将退税全部取消有些不太合理,因为一些技术含量高的铝材不应该被取消出口退税。“我想政府应该会有保有压的!”郎大展示向记者强调。

据了解,如果退税取消的话,企业出口铝材的动力将减弱,这将导致国内铝材大量积压,使得国内出现铝材供大于求的局面。

昨日国内期铝市场似乎对此传言给予了充分的反应。沪铝主力0708合约,在下午2时10分之前走得非常平稳,承接伦敦期铝隔夜上涨22美元/吨的走势,以19930元/吨微微高开50元/吨,此后便一直横盘整理,但2时10分之后,忽然放量下跌,从19860元/吨一口气跌至昨日最低点19320元/吨,最后则收于19470元/吨,较前一交易日下跌390元/吨。同时,成交量急剧放大,昨日该合约成交量为19834手,为前一交易日的近7倍左右,前一交易日则只有2966手。持仓量也增加了3992手至37572手。

长城伟业金属分析师景川则表示,昨日的期铝价格跳水其实只是一个暂时现象,这并不意味着沪铝市场就会走熊。并且,他进一步表示,受传言的影响,贸易商们都纷纷赶在7月1日之前签单出口,因此短期内国内铝市场消费旺盛的局面仍旧不会改变。

一些铝加工企业昨日也纷纷向记者表示,对于传言中“7月1日”的最后期限,他们都抱着“宁可信其有、不可信其无”的态度,因为这关系到企业的收益



张大伟 制图

问题。从目前沪期铝和伦期铝之间的比价来看,如果出口电解铝或者铝材的话,每吨起码要亏损50美元/吨。但如果有关8%至11%出口退税的话,这些企业还是能够从出口中获得较为丰厚的利润。“只要在7月1日之前签下出口合同,则还能获得原先利润。”

一铝加工企业人士说道。从昨日的现货价格看,“赶单”贸易引发的国内电解铝市场紧张仍旧存在。虽然沪期铝昨日下跌了近400元/吨,现货价格却上涨了20元/吨,并较当月期货合约价格升水130至150元/吨。上海期货交易所的铝库

存也从年初时的3.8万吨,降至近期的2.5万吨,我国1至4月电解铝产量增加39.44%之间的矛盾,也说明了铝加工企业“赶单”出口的强大冲动。“只要这一‘赶单’贸易的冲动还在,短期内铝紧张状况就难以缓解。”景川说道。

■论坛快讯

LME欲同国内企业合作筹建交割库

□本报记者 黄敏

在昨日举行的“07年国际商品投资(亚洲)年度论坛”上,伦敦金属交易所(LME)发展部总监 Neil Banks 透露,LME有望同国内企业合作筹建上海交割库。

Neil Banks 称,一些上海公司已表达取得注册仓库资格的意愿,目前交易所正在等待这些公司了解LME相关规定的信息反馈。目前LME亚洲注册仓库仅有新加坡和韩国两处。据了解,中国的洋山港早在2005年就开始了LME就建立仓库问题进行磋商。

在与中国企业接洽同时,Neil Banks 透露,LME中国办事处也在对中国建交割库的可行性进行调研。“自由贸易是LME交割库的重要标准,也就是说在入库和出库是不能涉及到税收环节,因此LME在中国建交割库时将采用保税库形式。”Neil Banks 说道。

Neil Banks 还透露,LME将于6月底增加3种地区性塑料期货合约,分别反映亚洲、欧洲和美国的价格。这3种地区合约拟于6月25日面世。与目前使用的塑料合约不同,这3种合约将进行日结算,与LME的基本金属合约类似。至于钢材期货,Neil Banks 称,在明年4月推出钢还期货后,钢板和卷材将可能会是下一个期货品种。

梅宏斌:中国期市应着力发挥经济功能

□本报记者 钱晓涵

昨天,几大外资投行联手举办的“2007年国际商品投资亚洲年度论坛”在上海举行。论坛上,中国期市市场的现状和发展问题成为了核心论题之一,郑州商品交易所副总经理梅宏斌作为中国期货交易所的代表就我国期货市场功能定位问题作了主题演讲。

梅宏斌认为,随着我国期货市场的不断发展,应该更加注重市场本身经济功能的发挥。“2000年以前,无论是政府还是理论界,对于我国期货市场的认识基本停留在赌性比较大上,直到最近几

年才有所改善。”梅宏斌说,近年来随着期货市场的成交量越来越大,风险控制能力越来越强,期货市场越来越深入人心,铜企业充分运用起了这个平台,成效非常显著。“梅宏斌表示,上期所的铜期货帮助大型国企很好地完成了生产任务。

“另外一个例子是大连商品交易所的千村万户工程,大商所通过培训农民,让农民知道如何根据期货市场的价格,来指导自己的种植,改善调整自己的种植结构。”梅宏斌表示,千村万户工程为农民谋得了实惠,而郑州商品交易所通过“订单农业”的模式,满足了企业的需求。“我们上

市了强筋小麦这个期货品种后,找了很多种植优质强筋小麦的地区,给予优质优价,然后引导更多的农民种植优质小麦,再满足企业,包括面粉加工企业的原料需要,这就形成了一个良性的循环。”梅宏斌指出,三大期货交易所以取得了很好的效果,从这些例子可以看出,期货交易所应当进一步注重期货市场本身经济功能的开发,使得期货市场更好地为国民经济服务。

大宗商品牛市席卷全球,中国的需求因素成为了国外投行津津乐道的话题,但中国期货市场自身的发展却很少受到关注,但这种情况正在发生改变。

销售顺畅 加工企业积极采购东北大豆

□本报记者 刘意

由大连商品交易所主办的“东北大豆考察团”日前走访了黑龙江西北部的五大连池,农垦北安管理局等地。从考察情况来看,截至目前,东北大豆销售顺畅,价格逐步走高,本地大豆由于属非转基因品种,在食品豆和高蛋白大豆销售中获得认可,价格与销售情况较油用大豆优势明显。

齐齐哈尔市粮食局相关负责人表示,该市市属土地122万亩,大豆种植面积占80%,约为100万亩,年商品量在12至13万吨。今年当地大豆销售情况非常好,特别是节后销售价格不断提高,现在已经达到1.5元/斤左右。

况也反映了该负责人所述的情况。据贸易商说,目前他的库存有10万吨,是当地最大的贸易商,其收购集中在年前,整体收购成本约1.30元/斤,目前来看利润率比较高。他表示,现在许多加工企业都看好后期大豆价格,通过当地粮库囤积了部分大豆,以防后期大豆价格上涨对企业经营成本产生重大影响。

该贸易商从自己的贸易情况分析说,目前经过筛选的食用大豆在销售价格和销售进度都较快。目前食用大豆主要通过出口销往日本、韩国地区和我国南方地区,东北大豆的非转基因和高蛋白特点是这些国家和地区对其情有独钟的主要原因。他认为,随着人们对食品安全关注

度的提高,东北大豆的市场正在逐步扩大,东北大豆的价格也将脱离油用大豆的定价主导,走出自己的价格。

他还告诉考察团,高蛋白大豆由于企业需求量的增加,价格也比一般大豆高出不少。目前国内蛋白需求量逐年增加,企业对高蛋白大豆原料的争夺也日益激烈。从他了解的情况看,目前的高蛋白大豆产量满足现有产能已经不足,随着高蛋白企业数量的增加,必然使高蛋白大豆价格在产不足需的情况下出现上涨。目前东北大豆生产中,对高蛋白大豆重视程度不够,政府应当引导农民通过选择优质品种,适应市场需求,使农民收益和企业利益同时得以保障。

原油期货上冲 67 美元

□本报记者 钱晓涵

在市场充分解读了美国能源库存数据后,国际原油期货昨天走高,截至记者发稿,纽交所(NYMEX)7月份交割轻质原油突破67美元,报67.21美元/桶,上涨0.95美元。

美国能源信息部(EIA)周三数据显示,美国原油精炼厂的平均产能利用率在截至6月8日当周意外降至89.2%,此前一周为89.6%,这一消息再次引起了市场对夏季汽油供应能否满足需求的担忧。研究员表示,市场很

难在夏季需求高峰时期增加汽油库存,更何况当前的汽油进口量也有所下降。汽油需求量已连续第5周超出940万桶/天,在这种情况下,原油精炼厂的产能利用率虽然出现下降,这着实令人难以置信。

数据还显示,美国截至6月8日当周的汽油库存为2.015亿桶,与此前一周持平;馏分油库存上升30万桶,至1.226亿桶;取暖油下降了280万桶,至3150万桶,较去年同期水平下降了约1/3;原油库存上升10万桶,至3.424亿桶。

新数据出笼 现货黄金拉升

□本报记者 钱晓涵

昨晚公布的经济数据对美元有所不利,国际现货黄金价格晚间大幅拉升。截至记者发稿,现货金价报653.50美元/盎司,上涨2.3美元/盎司。美国定于昨晚发布生产者物价和失业申请数据,新数据超乎市场预期,美元价格受压。市场人士认为,此次数据经过上周的大幅反弹之后,黄金价格得到较大支撑。

由于美元/欧元走高,减少了贵金属替代投资的需求量,伦敦市场周四盘中贵金属价格下跌。

美元/欧元自4月底点逐步反弹,拖累金价在过去5周中有4周创下跌势,周三美元涨势停止后,黄金价格获得回升。

上海黄金交易所黄金Au99.95收盘于159.95元/克,上涨1.08元/克,共成交2678公斤;黄金Au99.99收盘于160.20元/克,上涨1.20元/克,共成交669.80公斤;铂金Pt99.95收盘于324.94元/克,下跌0.20元/克,共成交240公斤;黄金Au(T+D)递延交易品种收盘于159.87元/克,上涨1.15元/克,共成交2176公斤。

5月份国内市场棉价稳步回升

国家发展和改革委员会14日公布的数据显示,5月份国内棉花市场运行平稳,国产棉销售较快,棉花市场价格稳步回升。

5月份国内标准级棉到厂均价12971元/吨,与上月基本持平。受国际市场影响,期货、电子撮合价格5月中下旬下跌,后期逐步回升。

发展改革委发布的数据显示,5月底全国棉花交易市场电子撮合交易7月合同价格13303元/吨,比月初上涨349元,涨幅2.7%;

郑州棉花期货7月合约价格13385元/吨,比月初上涨230元,涨幅2.7%。

国家棉花市场监测系统抽样调查统计显示,5月底棉花加工企业平均销售进度83.25%,同比增加19.2个百分点。新疆棉销售进度92.7%,同比增加30.1个百分点。据海关统计,5月份进口棉花20.1万吨,比上月减少1.4万吨,减幅6.5%,同比下降56.6%。今年1-5月,我国进口棉花92.4万吨,同比下降55.1%。(新华社)

炒期货亏空巨额公款 原江西省土地整理中心副主任受审

南昌市中级人民法院13日开庭审理了江西省土地整理中心原副主任万建明动用公款炒期货亏空3400余万元一案。据悉,此案将择日宣判。

万建明是江西南昌人,被捕前为江西省土地整理中心副主任。他滥用职权,动用江西省土地整理中心项目资金炒期货,在屡屡亏损后仍执迷不悟,最终将3400余万元公款打入了水漂。万建明因涉嫌滥用职权罪、挪用公款罪和受贿罪,被南昌市中级人民法院移送南昌市中

级人民法院审理。法院审理时,公诉人认为万建明在担任江西省土地整理中心副主任期间,违反国家土地开发整理项目资金管理规定,为国土信息公司、苹果公司提供3000余万元期货交易资金贷款担保,并直接动用项目资金500万元投入期货市场,造成国家经济损失3404万元。同时,收受他人感谢费170万元,并挪用江西省土地整理中心担保贷款的资金为自己买房。(新华社)

■股指期货仿真交易每日综述

仿真合约高位震荡

沪深300指数期货仿真交易昨日合约高位震荡,短期合约在窄幅区间内波动,长期合约则宽幅震荡。

四个合约中,两个短期合约IF0706、IF0707昨日小幅下挫,两个长期合约IF0709、IF0712以宽幅震荡为主。这主要由于临近周末,市场预期不明确以及短期内指数上涨幅度巨大导致上涨的功能可能减弱。主力合约IF0706开盘40898点,9点30分受现货市场低开影响,期指快速下跌,其后期指在4070至

4100点通道内窄幅震荡,最高至4158点,最低至4055点,尾盘收于4076点,下跌184点,跌幅为0.45%。成交量为10290手,略有下降,持仓量为27789手,略有减少。

主力合约IF0706的基差从前长期合约IF0709、IF0712以宽幅震荡为主。这主要由于临近周末,市场预期不明确以及短期内指数上涨幅度巨大导致上涨的功能可能减弱。主力合约IF0706开盘40898点,9点30分受现货市场低开影响,期指快速下跌,其后期指在4070至

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Contains market data for various commodities.

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Contains market data for various commodities.

Table with columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Contains market data for various commodities.

Table with columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 加权平均价. Contains market data for various commodities.

Table with columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Contains market data for various commodities.

数据截至北京时间6月14日22点 上海金鹏提供